

# La fusión de socialistas y comunistas en un solo partido reforzará la cohesión

# y eficacia del FRENTE POPULAR

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!



## VERDAD

Órgano del Partido Comunista

Tercera época. Número 24. Valencia, martes 24 de agosto de 1937

DE TAL PALO, TAL ASTILLA

### El Secretariado Provincial de la U. G. T., como la Ejecutiva Nacional, siguen haciendo oídos de mercader

### Un insulto a nuestros combatientes

Los trabajadores de la U.G.T. no pueden tolerarlo

Ese prototipo de amoralidad que el pasado sábado, en el acto de la rotulación de una calle valenciana, en nombre del Secretariado Provincial de la U. G. T. abrió el grifo a las amenazas y al odio hacia el Gobierno de la República... con el nombre de Largo Caballero, contra quien sea, etc., etc., pronunciar las siguientes palabras:

**CUANDO TANTO SEJORITO EN LA VANGUARDIA Y EN LA RETAGUARDIA NOS ESTA FASTIDIANDO CON SU ACTUACION.**

Fraze, que refleja más y mejor que todas las otras hasta donde puede llegar el desprecio y el rencor de quienes continúan haciendo de la guerra, de los miles de cadáveres de españoles, la plataforma principal de su cacicazgo, constituye un insulto a nuestros combatientes, a los combatientes de la República. Insulto del que sólo puede venir de un enemigo de la causa del pueblo.

Sin consideraciones de ninguna especie, nosotros denunciamos el caso al ministro de la Gobernación.

En la vanguardia, en los frentes no hay más que combatientes que luchan por la causa del pueblo. Es inadmisiblemente, en nombre de los que se han ido haciendo palabreros como las apuntes de la izquierda, contra el heroísmo de nuestros soldados, por quienes a través de su sacrificio a la obra del Gobierno, de un enemigo al Gobierno, están atravesando en el campo de la traición.

Los trabajadores de la U. G. T. exigen el castigo ejemplar que ese prototipo merece.

### UN DONATIVO

La camarada Carmen Martín, madre de nuestro heroico Juan Martín, en el frente de Teruel, nos envía un donativo de cien pesetas.

Agradecemos el gesto de la combatiente.

El Secretariado Provincial de la U. G. T., siguiendo la inspiración de sus padres putativos, los miembros de la Ejecutiva Nacional, parecen querer salir de su papel de Comité de "No Intervención", que voluntariamente se había impuesto. Pero lo hace con muy mala fortuna, empleando una ironía trasnochada, que ofrece un rudo contraste con su anterior actitud de encastillado en torre de marfil. Veamos.

En su editorial del sábado, "La Corres", órgano unipersonal y "ejecutivo", aborda el problema de las subsistencias, no para ofrecer su colaboración al Gobierno en el desmantelamiento implacable de los especuladores—qué disparate!—, sino para curarse en salud por la responsabilidad que pudiera alcanzarle en los negocios sucios que realizan algunos individuos, cubriéndose con las banderas de las organizaciones sindicales.

Un conspicuo—Pascual Tomás—, ha negado que sean las organizaciones obreras "las que se quedan con los beneficios del alza en los precios. La U. G. T., al menos." Completamente de acuerdo, compañeros. Pero precisamente porque no se puede achacar a la gloriosa organización sindical los desmanes de algunos especuladores, es por lo que se hace totalmente inconcebible que ni la Ejecutiva Nacional ni el Secretariado Provincial, volviendo por los fueros del prestigio inmarcescible de nuestra central sindical, no hayan sancionado energéticamente, incluso arrancando de cuajo del seno de la organización, a los renegados que se han atrevido a especular con su nombre por escudo.

Clama la Ejecutiva "contra los que se llevaron productos al extranjero y se quedaron con las divisas". Pues bien; nuestro lamento viene a lágrimas de cocodrilo. Si sintiera lo que decís, no iría del brazo, amarrado en luna de miel, con los que en Cataluña arruinaron la industria textil, gastando alegremente más de 200 millones de pesetas en divisas, que les prestó la Hacienda pública, ni con los que en Valencia han hecho lo propio con los millones de divisas producto de la exportación de los frutos levanzinos.

Con una solemnidad de opereta, protestáis de que los beneficios quedan para la organización. "Y a este respecto, la U. G. T. dice que es una inmundicia, que ella no admitió y que rechaza energicamente." Y pide al Gobierno que corte esto como sea. ¿Se puede saber qué medidas han adoptado la Ejecutiva Nacional y el Secretariado Provincial contra la inmundicia que denunciábamos hace pocos días en nuestras columnas, conculcada por el Mercado de Abastos Socializado? ¿O es que ganar 300.000 y pico de pesetas en siete meses, a costa de la guerra, no es suficiente inmundicia para los mencionados organismos? ¿Tampoco es inmundicia los precios que cobra al Gobierno el Control de Metalurgia?

¿Se ha enterado el Secretariado Provincial de que la Federación Provincial de Industrias Lácteas U. G. T. extiende volantes para despachar las recetas de leche expedidas por los médicos, cobrando por cada volante la krusoria suma de 050 pesetas para "gastos de personal"? ¿Tiene conocimiento la dirección de la U. G. T. de que en Villanueva de Arce, la colectividad C. N. T.-U. G. T. se ha incautado de una viña propiedad de Juan Cervera Rodrigo (a) "Panolla", al marcharse sus dos hijos a combatir al fascismo, en una brigada de nuestro Ejército Popular? Hasta la fecha, hechos tan monstruosos están sin sanción por parte de la dirección de la U. G. T., a pesar de sus "protestas" contra los intermediarios y especuladores.

Ante esto nos asalta la duda de si los hechos que con escrúpulos mortales denunciamos a la dirección de la U. G. T., considerándolos delitos contra los sagrados intereses de los trabajadores y el Gobierno, no pasarán de ser "peccata minuta", que para dicho organismo no alcanzan los contornos de la inmundicia. De otra manera, ¿cómo se explicaría que hechos como los denunciados se puedan repetir cada día, sin que calga sobre ellos el puño fuerte de la dirección ugetista?

Según el editorial de "La Corres" del sábado, los abusos de los intermediarios sólo los puede corregir el Gobierno, al que le ha "faltado una política severa". La Ejecutiva Nacional y el Secretariado Provincial están demasiado abrumados con las trascendentales tareas de organizar rotulaciones de calles y servir de estroberos a los abogados extranjeros de P. O. U. M. ¿No es eso?

### Rotulaciones...

No se nos había ocurrido pensar. ¡Enormes masas de trabajadores! ¡El tráfico interrumpido! ¡En las carreteras, verdaderos ríos humanos en marcha hacia Valencia, etc., etc., etc. ¿Qué pasará, que ocurrirá? ¿Es, acaso, una cola? Y estuvimos desde el sábado hasta la mañana del domingo bajo la pesadilla atroz de no saber qué ocurría, precisamente cuando había ocurrido algo. Por fin, "Fragua Social", que desde la última crisis ministerial parece "La Corres", aunque "La Corres" realiza verdaderos esfuerzos para ser más que "Fragua" en lo que a orientaciones acráticas se refiere, nos aclara el enigma. Las "gigantescas olas humanas" que a nosotros nos fueron preocupando y que los ciegos de "El Mercantil" no han visto, los prismáticos, colega, los prismáticos, asístian nada menos que a la rotulación de una calle.

También "Fragua", y "La Corres" de anoche naturalmente, nos enteran de las oraciones repetidas de "adhesión" al Gobierno. Una vez más, la hostilidad al Gobierno del pueblo se manifiesta en los labios de los liderillos desechados, fracasados y ranciosos. "Las gigantescas olas humanas" habrán tomado nota de ello.

De hoy en adelante, bueno sería prohibir el que, con corporaciones municipales y sin ellas, se organicen actos semejantes para zaherir al Gobierno y minar la confianza que los obreros tienen puesta en él. Esperamos que así será!

### Los que viven de la guerra

¿Sabe la Consjería de Abastos que preside el famoso camarada Aneche, que en el horno de la Avenida de Peris y Valero, número 304, se reparten números, vendidos por un individuo apellidado Carmona, el cual los hace cotizar de cinco céntimos en adelante, por medio de cuyos números se da prioridad a los que los compran para adquirir el pan sin hacer cola?

Será interesante que el Consejo Municipal se tomase la molestia de comprobar esto, para dar al traste con dicha "lucrativa industria".

### En el Este, duelo de artillería

Barcelona.—"Tirroteos y duelos de artillería, sin consecuencias por nuestra parte."

### La policía descubre más armas en poder del P. O. U. M.

Barcelona.—La policía de Sureda ha puesto a disposición de esta Jefatura de Policía una importante partida de armas largas y municiones que estaban en poder de elementos del P. O. U. M. —Febrero.



SOLDADOS DEL EJERCITO DEL PUEBLO DIRIGIENDOSE A LAS AVANZADILLAS DE UNO DE NUESTROS FRENTE

### Lo que hace el Sindicato Provincial del Transporte, U. G. T.

En una nota publicada en "La Correspondencia de Valencia", el sábado 21 del corriente, y que lleva el epígrafe: "Lo que no hace el Secretariado de la U. G. T.", leemos algo que nos afecta directamente y que no podemos pasar sin la adecuada réplica, aclarando unos puntos para conocimiento del Secretariado y de los trabajadores en general.

Se hace alusión a los taxistas y a alquileres de casas. En lo que hace referencia a los taxistas, ha, ce mucho tiempo dejamos de circular los del Sindicato Provincial porque entendemos que no es necesario este servicio y que el combustible que estos quemaban será de más utilidad para los servicios de guerra, así como el material mismo, que también se ha entregado para que Guerra los utilice en servicios útiles.

Las casas que fueron incautadas por el Sindicato también fueron entregadas al extinguido Comisariado de la Vivienda cuando fulmos requeridos para ello, e hicimos más, entregamos el convento que con riesgo de nuestras vidas fulmos a incautarnos al tercer día del movimiento insurreccional en Valencia, para que en él fueran montados los talleres de Intendencia, que hoy son el orgullo de Valencia, y el pan de muchas familias. Otros locales hay en nuestra ciudad, en tan buenas condiciones como el mencionado, pero tuvimos que ser los del Transporte los que primero entregáramos el suyo, dando un ejemplo que desgraciadamente no se ha seguido.

En fecha reciente todavía, el Sindicato Provincial ha entregado para Guerra 100.000 pesetas, que eran el resultado de los alquileres de las mencionadas casas, y de beneficios obtenidos con los taxis y otros trabajos efectuados por el Sindicato. He aquí explicado lo de las casas y lo de los taxis.

Y ahora otra cosa que hace el

### En el día de ayer nuestra aviación sostuvo varios combates con la facciosa

Aparatos que realizaban servicio de vigilancia de costas descubrieron frente a Blanes, a unas quince millas, un hidroavión faccioso, monomotor, al que atacaron. El avión se dio a la fuga.

Dos cazas nuestros sostuvieron combate, sin resultado, con dos hidroaviones enemigos entre Mairat y Arny de Mar, a unas cuatro millas de la costa. Los aparatos rebeldes se internaron en el mar.

Fue bombardeada una columna motorizada en el frente de Santander. Los cazas que protegieron este servicio trabaron combate con otros enemigos. En el encuentro perdimos dos cazas.

Más tarde se repitió el bombardeo sobre el objetivo anterior.

Los cazas locales sostuvieron otro combate con el enemigo, logrando derribar a éste un monomotor. Fueron abatidos dos cazas nuestros. Los pilotos se lanzaron en paracaídas. Uno se salvó. El otro resultó muerto, pero no hubo funcionamiento el aparato.

### ¡DERROTISMO!

Los camaradas de "Fragua" dan rienda suelta a lo mejor de su literatura y a lo peor de sus sentimientos.

En la mente de nadie, de ningún tonto y España es un país de españoles listos, camaradas, aunque haya algunos que se ponen tontos!... puede saber hoy que luchamos no por cambiar las cosas—que ya de hecho han cambiado—, sino por dejarlas tal como estaban antes del 18 de julio.

Sin embargo, los camaradas de "Fragua", obedeciendo al pie de la letra la circular número 6, hacen como que se parten el pecho ante el "espectáculo indigno" que están haciendo quienes quieren hacer volver las cosas al punto de partida. ¿Dónde están, compañeros? Nadie lo sabe; menos aún los camaradas de "Fragua". Es un misterio que sólo puede aclarar la famosa circular en la que se dice que este que tenemos es "un Gobierno contrarrevolucionario" y que no hay que ayudarle "ni dinero ni indirectamente". Y, claro, como las maneras de luchar contra el Gobierno—hablamos de las que hasta ahora no constituyen peligro alguno para quienes las ponen en práctica—son tantas y tan diversas, los camaradas de "Fragua" con acentos más o menos patéticos, intentan sembrar la desconfianza entre los trabajadores. Y escriben lo siguiente: "TODO INTENTO PARA RESTAURAR EL REGIMEN ECONOMICO HUNDIDO EL 19 DE JULIO SERA INUTIL." Y este otro: "EL ENTUSIASMO POPULAR RENACERA (el subrayado es nuestro) CUANDO EL PROLETARIADO SE DE CUENTA DE QUE EL FINAL DE ESTA GUERRA CRUENTA SIGNIFICARA UNA NUEVA MODALIDAD DE VIDA..." Más aún: "EL PUEBLO SUFRE Y ACEPTARA (subrayamos nosotros) TODOS LOS SACRIFICIOS CUANDO ESTE SEGURO DE QUE LA GUERRA NO DESEMBOCARA EN UN SISTEMA POLITICO SOCIAL Y ECONOMICO COMO EL QUE VIVIMOS ANTES DEL PRONUNCIAMIENTO FASCISTA. ESAS DUDAS Y VACILACIONES QUE HOY EXISTEN TIENEN PERPLEJA A LA MASA TRABAJADORA. QUE NO SABE A QUE ATENDERSE LLEVANDO EL DESANIMO Y LA DES-ORIENTACION A SU ESPIRITU..."

Compañeros de "Fragua": ¿Dónde está fraguándose ese intento de restauración del régimen hundido el 18 de julio? Honradamente, no podréis especificarlo.

Y en cuanto al entusiasmo popular, es intolerable escribir como lo hacéis vosotros, a sabiendas de que entusiasmo existe pujante, de que es el que anima a nuestros combatientes en su lucha gloriosa y abnegada y a sabiendas también y esto es indigno, es derrocinso puro, amigos—de que vuestras frases puedan hacer mella en la conciencia cándida de unos lectores y crear, así, un ambiente de recelos, de desconfianza en el porvenir, contrario a las exigencias de la guerra y de la revolución.

A estas alturas no puede decirse que presuma de revolucionario y de querer ganar la guerra, que el pueblo no está seguro del porvenir político y económico de España después de la guerra.

A estas alturas, es hacer derrotismo afirmar, a sabiendas de que es falso, que "la clase trabajadora no sabe a qué atenerse" y que "las dudas llevan al desánimo a su espíritu". Bien saben los combatientes que esperan de ciertos sacerdotes de la retaguardia una ayuda muy distinta a la que en la actualidad vienen dándonos con críticas y calumnias, bien saben los combatientes, repetimos, por lo que luchan y por lo que caen.

Basta ya de actitudes dramáticas, demagógicas que no tienen otra finalidad que hacerle la guerra al Gobierno del pueblo. Basta ya de especular con la clase trabajadora que quiere trabajar en paz para ganar la guerra y desarrollar la revolución y que no se presta a servir de pedestal para las maniobras patéticas de nadie. La guerra y la revolución se sirven colaborando y ayudando al Gobierno del pueblo, no creando ambiente de hostilidad y de desconfianza en la retaguardia. La guerra y la revolución se sirven dando a los trabajadores orientaciones firmes, justas y adaptadas a la realidad y a las necesidades del momento, no obstaculizando la obra del Gobierno y creando "dudas" que en la mente de ningún combatiente, de ningún trabajador, han existido ni existen.

### ¡Fuera de España los aliados del trotskismo!

### Contra el P.O.U.M. y sus defensores

La gran maniobra fascista-trotskista está en pleno desarrollo. El fascismo y el trotskismo internacional han conseguido movilizar a sus agentes extranjeros para que vengán a España a insultar al Gobierno del Frente Popular y al pueblo español anti-fascista—pues a tal equivale el poner en duda que la España republicana pueda hacer una justicia equitativa y a abogar por la libertad de los criminales trotskistas encarcelados, cubriéndose con un falso ropaje de "amigos de España".

La pretendida delegación internacional—presidida por Maxton—hasta se ha atrevido a mandar una carta a los periódicos en contestación al artículo aparecido en nuestro fraternal colega "Frente Rojo" el 20 de agosto.

Esa carta es un verdadero documento trotskista. En esa carta—obra

sin duda de Maxton—niega éste que tenga ningún contacto con el trotskismo, y hace esa afirmación tan tranquila, a pesar de haber sido uno de los organizadores de la célebre conferencia internacional para crear la IV Internacional—la de Trotsky—, y de haber tomado en todo momento la defensa de los criminales trotskistas que en la U. R. S. S. y de acuerdo con la Gestapo, querían derribar el poder defensivo de la U. R. S. S. Maxton defendió a los criminales trotskistas Piatkof, Zinoviev y compañía, como ahora toma la defensa de los trotskistas españoles del P. O. U. M.

En verdad que es harto sospechoso tanto interés en la defensa de estos contrarrevolucionarios de la peor calaña y se acompaña mal con su afirmación de que no tienen que ver nada con Trotsky.

Pero en el caso de España han ido aún más lejos estos abogados de malos pilotos. Ante la desaparición de Nin, el señor Maxton lanza la excepción de que está preocupado porque "éste haya podido ser sustraído a las autoridades legítimas y haya probablemente sido asesinado por adversarios políticos".

¿Pero qué concepto tiene el señor Maxton de los revolucionarios españoles? ¿Es que se cree que éstos son trotskistas? Los adversarios políticos del trotskismo, que son todos los revolucionarios españoles, son los primeros en lamentar la desaparición de Nin y el que éste pueda sustraer al juicio de la Justicia española—verdadera Justicia equitativa, señor Maxton—la responsabilidad de sus crímenes.

(PASA A LA PAGINA CINCO)



# La unidad en el campo no es un problema de forma, sino de fondo

Si se analizan detenidamente las cartas cruzadas entre el Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra y la Federación Provincial Campesina para resolver el problema de la fusión de estos dos organismos, se observará inmediatamente la diferencia profunda que existe en la forma de interpretar la unidad. Para los camaradas que se encuentran al frente de Trabajadores de la Tierra la solución del problema depende de que no se analice ni critique su labor, de que, para evitar herirles en su amor propio, se silencien todos los errores, aunque ello perjudique los intereses de la clase trabajadora. Para los que se encuentran al frente de la Federación Provincial Campesina, en cambio la cuestión se enfoca desde un plano completamente distinto, anteponiendo las ventajas que significa la unidad para los obreros agrícolas y campesinos, a todas las cuestiones de índole personal.

Comprenden estos camaradas que los dirigentes de una determinada organización son tales dirigentes en la medida que interpreten los intereses de la masa. Cuando se pone como argumento para impedir la unidad el pretexto de tristes ataques de índole personal, se cierra completamente los ojos ante la realidad, anteponiendo cuestiones sin importancia a los problemas fundamentales de la masa.

Cuando se afirma "tan pronto nos des las pruebas eficientes de ello—de una pretendida rectificación de conducta—o recibiremos para tratar del asunto", es algo así como cuando una madre se dirige a sus hijos diciéndoles: "Si os portáis bien os daré un caramelo". ¿Qué es en este caso portarse bien, "rectificar", observar otra línea de conducta? ¿Se trata de que quienes se encuentran al frente de una organización exclusiva de pequeños propietarios dejen de defender la pequeña propiedad? ¿O, por el contrario, que ocultemos nuestra línea política con respecto al campo, dejando hacer sin levantar nuestra voz de protesta ante determinadas posiciones que perjudican y pueden comprobarse con datos a los intereses de los trabajadores del campo?

Mélos revolucionarios serían aquellos que "para no herir susceptibilidades" se pasaran la vida halagando la vanidad personal, para de esta forma hipocrita merecer la "confianza" de los mandamados. Precisamente nuestro cariño y nuestra lealtad para con la Federación Española de Trabajadores de la Tierra nos obliga a exponer nuestro punto de vista sobre cada problema concreto, para evitar las desviaciones de la organización y defender de una manera consecuente los intereses de los trabajadores. Nadie se puede sentir herido, pues, cuando el Partido Comunista, con la lealtad y claridad que le caracteriza, exteriorice su opinión con respecto a las cuestiones vitales de las masas laboriosas.

Moviones de basura se han intentado volcar contra la Federación Provincial Campesina y sus hombres más representativos, sin que jamás esta organización haya planteado estos hechos como obstáculos para la realización de la unidad en el campo. La unidad de la Federación de Trabajadores de la Tierra y Federación Campesina no es una cosa de forma, sino de fondo. Y es sobreponiéndose a las pequeñas cuestiones personales, mirando cara al campo, para que éste ayude mejor al triunfo de nuestro pueblo, como hay que resolver esta importante cuestión, si no se quiere soslayar lo que tiene más importancia que las cuestiones de detalle: LA UNIDAD.

## Federación Provincial Campesina

### Movimiento Comercial de la semana pasada

ENTRADAS		ALBUJAS	
Masalavés	670 kg.	Sanidad Militar	595 "
Liria	808 "	Asistencia Social	2.000 "
Villanueva de Castellón	969 "	Cañonero "Laya"	329 "
Borbotó	350 "	Alcalá de Henares	18.000 "
Urujubieta	183 "	Chiva	405 "
Elana	900 "	Fuerzas Aéreas	2.035 "
		M. Agricultura	3.626 "
ALGARROBAS		PIMENTOS	
Chesic	86.584 kg.	Madrid	956 kg.
Godelleta	45.875 "	Fuerzas Aéreas	462 "
CEBOLLAS		SANDIAS	
Masalavés	2.337 kg.	Fuerzas Aéreas	69 ds.
Albalat dels Sorells	6.897 "	TOMATES	
Picada	20.013 "	Madrid	2.418 kg.
Benifarrag	22.562 "	Fuerzas Aéreas	1.860 "
Borbotó	1.892 "	UVA	
Falporta	10.000 "	Fuerzas Aéreas	5.112 kg.
GARBANZOS		Intendencia Militar	2.715 "
M. Agricultura	500 ks.	Un acto en Salem	
MAIZ		En la antigua iglesia del pueblo y organizado por el P. O., celebróse el anunciado acto de propaganda. Grande fue el entusiasmo con que los campesinos de Salem acogieron la llegada de los propagandistas.	
Alberique	150 ks.	Empezó el acto una camarada de Mujeres Antifascistas de Játiva, que hizo un llamamiento a todas las mujeres de Salem dándoles normas de organización y enseñándoles el gran papel que tienen a realizar en nuestra guerra.	
MELONES		El camarada Alberto G. Esteve, de la Federación Provincial Campesina, empezó el acto señalando la gran influencia que han tenido las brigadas de choque como unificación del obrero de la capital y del obrero del campo. Más que cien años de palabras ha unido este mes de trabajo conjunto. Habla de la tendencia contrarrevolucionaria de la municipalización, que tiende a hacer de Valencia un mosaico lleno de fronteras. Terminó incitando a los campesinos a que se unificasen como medida necesaria para nuestra victoria.	
Misnuala	200 ds.	El camarada Blanco, del P. C., hizo una historia del movimiento revolucionario español y del estado de los campesinos antes del 18 de julio, sobre todo en Andalucía. Para acabar con este estado de cosas es por lo que están nuestros camaradas derramando su sangre en el frente. La ayuda eficaz que les podemos prestar es la noticia de nuestra unificación. Un solo Partido Único del Proletariado, una sola central sindical en el campo y en la ciudad y la victoria será nuestra y podremos acabar con el fascismo. Si no luchamos por esta unificación, si no denunciamos a todos los especuladores, acaparadores y latifundistas, nuestra retaguardia se desmoronará y habremos dejado trabajar a los amigos de Franco. Unificación de esfuerzo es la voz del Partido Comunista y no hay duda que esta unificación nos llevará a la victoria.	
Albuñach	484 "	EL CORRESPONSAL	
PATATAS			
Masalavés	798 kg.		
Masalavés	6.568 "		
Texas Alta y Baja	20.000 "		
Sorbe	7.960 "		
Picada	1.437 "		
Masalavés	1.879 "		
Borbotó	262 "		
Maquena	3.626 "		
PIMENTOS			
Albuñach	1.062 kg.		
SANDIAS			
Masalavés	69 ds.		
TOMATES			
Albuñach	3.045 kg.		
UVA			
Torrente	3.045 "		
SALIDAS			
Madrid	2.263 kg.		
Asistencia Social	120 "		
ARROZ			
Masalavés	100 kg.		
Chesic	300 "		
Pedraza	400 "		
Benifarrag	330 "		
Benifarrag	200 "		
Benifarrag	100 "		
Benifarrag	200 "		
Benifarrag	400 "		
ALGARROBAS			
Dir. Gen. Ganadería	181.463 kg.		
CEBOLLAS			
Madrid	1.737 kg.		
Fuerzas Aéreas	1.000 "		
Intendencia	82.211 "		
MAIZ			
Albalat dels Sorells	150 "		
Alborsaya	500 "		
MELONES			
Unión Detallistas	200 ds.		
PATATAS			
Madrid	1.755 kg.		
Ovella	120 "		
Brigada Internacional	7.960 "		
Campo Asalto Madrid	2.266 "		
Masalavés	607 "		

# EL CAMPO

## EL FASCISMO ITALIANO Y EL ACEITE DE LA ESPAÑA REBELDE

EL TRABAJO DE LOS CAMPESINOS SE VENDE AL INVASOR

No asombráramos a nadie si a los asuntos políticos muy visibles de la intervención italiana en la guerra de España añadimos uno de orden económico-comercial, quizá menos aparente, pero de gran importancia, sobre todo por la lucha que el fascismo debe sostener para la defensa de su moneda.

Sabemos, en efecto, cuál es la situación del Gobierno italiano—el estado desastroso de sus finanzas—, que pretende procurarse valores extranjeros; estos valores forman aún, a pesar de todos sus esfuerzos y sus señas de autarquía, el único de que dispone el Gobierno fascista para sus compras en el extranjero. El sistema de los intercambios compensados no es más que una variante de esta lucha por las materias primas.

Esta batalla, basada en las exportaciones, tiene en Italia como principal recurso los productos manufacturados, los frutos, el aceite, etc. Ahora bien, en la época de las sanciones se verificó en Italia un fenómeno muy extraño, que ni los mismos italianos llegan a explicar: la progresiva escasez de aceite en el mercado y el relativo aumento de precio. Este fenómeno no solamente no ha desaparecido con el levantamiento de las sanciones, sino que, por el contrario, se ha agravado en el transcurso del año siguiente hasta provocar una verdadera penuria.

¿Puede absurdo que sea Italia—considerada como la segunda productora mundial de aceite de oliva— con una producción anual de más de dos millones de quintales—la que carezca de este producto?

La primera explicación que se dió (bien entendido, después del levantamiento de las sanciones, porque durante este período se había renunciado a comprenderlo) fué la consabida excusa de siempre: la necesidad de recoger lo del mercado exterior, a fin de obtener valores o materias. Lo mismo se había hecho con otras mercancías, por ejemplo, los tejidos, que en un momento dado fueron requisados por el Gobierno, no solamente en las fábricas, sino también en las tiendas.

TODO EL ACEITE DE LA ZONA FASCIOSA PARA ITALIA

Sin embargo, para los que siguen de cerca el movimiento de las exportaciones italianas, es fácil comprobar que, a pesar de que las salidas de aceite no habían aumentado, continuaba la escasez en el mercado interior. ¿Qué significaba este misterio? Fueron precisas algunas indiscreciones de la prensa extranjera sobre los primeros envíos de tropas italianas a España para provocar un mentís del Gobierno italiano, que, a fin de poner las cosas en claro, afirmó que se trataba de obreros y no de soldados. Fueron precisas estas in-

discreciones para comenzar a comprender lo que había detrás del fenómeno de la falta, cada vez mayor, de aceite.

Y poco a poco se pudo saber que los obreros italianos habían sido enviados a España para terminar la recolección de las aceitunas, que la guerra civil había interrumpido. Se pudo saber que casi toda la zona productora de aceite de Andalucía había sido acaparada, de acuerdo con el Gobierno italiano, por las refinadoras de Liguria, que una vez transformadas las aceitunas en aceite y éste vendido al extranjero, hubieran entregado al Gobierno los valores extranjeros o le hubieran transferido sus derechos por los intercambios compensados. A estos exportadores se les concedieron primas especiales. Se puso en claro que, desde hacía años, el comercio italiano de aceite de oliva, interior y exterior, había bajado por el acaparamiento de las aceitunas españolas. Las sanciones primeramente, la guerra de España después, habían comprometido seriamente este comercio. La necesidad de conservar inalterada la cantidad destinada a la exportación (al es posible, aumentarla) había fatalmente conducido a la escasez y a la alza de precios del mercado interior. Se puso en claro (¡el espíritu capitalista no cambia jamás ni aún a la sombra del fascio!), que la especulación sobre las aceitunas españolas era un buen negocio. Gracias a los misérrimos jornales que se pagaba a los obreros españoles, las aceitunas de España costaban más baratas que las de Italia. En tiempos normales, los fascistas debían podrir en los árboles la mitad de la cosecha italiana, creando así el paro y la miseria, para especular sobre la cosecha española.

El primer desembarco en Cádiz fué hecho, pues, con el pretexto de defender los intereses italianos en España; el segundo desembarco—en el que no había ya obreros, sino únicamente voluntarios, ¡aunque fueron enviados a la fuerza!—

fué hecho con el pretexto de defender a los que defendían los intereses italianos en España. Después, pasado el momento de los escrúpulos, se adoptó abiertamente la etiqueta: «Por el fascismo, por el triunfo de la civilización sobre la barbarie roja»; fórmula que, según las interpretaciones, puede traducirse: «Por el imperialismo fascista en España», o bien: «Por el triunfo de la megalomanía de Mussolini».

CON LOS FASCISTAS, LOS HOMBRES MUEREN, PORQUE SE HAN GAN NEGOCIOS

Sea como sea para no desmentir el ya clásico: «Se cree morir por la patria, se muere por los industriales», los «voluntarios» italianos que desembarcaron en Cádiz, no podían ciertamente suponer que fueran a matarse por el fascismo, sino también por el prosaico fin de asegurar una cosecha de aceitunas a los especuladores de un trust de Liguria.

Desde el punto de vista estadístico, este asunto del aceite se plantea así: la producción italiana de aceitunas alcanza aproximadamente la cifra de trece millones quinientos mil quintales por año, casi en su totalidad destinados a las refinadoras, con una producción total de 2.300.000 hectolitros. La industria de refinación cuenta, a su vez, con una treintena de establecimientos de los cuales más de la mitad se encuentran en Liguria. Por su parte, España, que estaba a la cabeza de la producción mundial (3.100.000 hectolitros de aceite en 1933-34) ha debido, poco a poco—obligada por sus condiciones políticas anteriores—, ceder una gran parte de este comercio a casas italianas, que compran la cosecha de aceitunas, ya para transportarla a Italia, ya para trabajarla sobre el lugar. Dado que el aceite italiano es más apreciado que el aceite español, las casas comerciales dedicadas a ese trabajo ponen todo su interés en explotar su aceite nacional y hacer consumir el aceite español... en Italia.

Problemas que han de tratarse en la Asamblea que celebrará la Federación Provincial Campesina el día 29 del actual en el Teatro de la Libertad (antes Princesa)

## La cosecha del arroz

Pocos días faltan para dar comienzo a la recolección del arroz. Por el aspecto que ofrecen los campos se espera una buena cosecha, especialmente en todos aquellos que fueron debidamente cultivados.

Una de las tareas fundamentales que se nos presenta es la de la siega, la que entendemos debe realizarse con toda rapidez para evitar posibles pérdidas de esta cosecha por granizada o por lluvias excesivas. Las actuales circunstancias a todos nos obligan por igual el procurar la salvación de esta cosecha de arroz sin desperdiciar un solo grano de ella. Tanto los que luchan en los frentes de batalla como los que trabajan en la retaguardia necesitan para su alimentación del arroz, por tener un gran valor nutritivo.

Bien recogida y bien administrada la actual cosecha de arroz es lo suficiente para sostener en pie de guerra al país durante un año entero. Esta importante producción es un arma poderosa y de gran valor para luchar contra el fascismo. Por este motivo nadie podrá oponerse ni dificultar la recolección ni su elaboración en productos alimenticios. Todo productor está obligado a colaborar con el Gobierno del Frente Popular para que con el arroz no se

haga un comercio indigno ni una especulación insensata, por cuanto si se consumieran que tales hechos se consumaran significaría tanto como la negación del alimento a los que están jugando la vida día y noche en la trinchera y en el frente de batalla.

La cosecha del arroz debe declararse de utilidad pública. La guerra exige medidas energéticas y saludables para ganarla, y con estas medidas tenemos la seguridad de que ganamos una gran batalla porque se asegura la alimentación de todo el Ejército en lucha. Si al soldado no se le da alimento, pierde la moral y la resistencia física para poder luchar. Nuestros soldados deben estar bien atendidos y bien alimentados. Antes nos ha de faltar el pan a los que estamos en la retaguardia que a los que luchan en las trincheras. Por ello opinamos que la cosecha del arroz debe ser declarada de utilidad pública. «La cosecha del arroz debe ser intervenida por el Gobierno del Frente Popular».

## LOS QUE DESEAN LA UNIDAD EN EL CAMPO

venimos haciendo las dos preguntas siguientes sobre tan interesante tema:

Primera: ¿Crees que debe hacerse rápidamente la unión de la Federación Española de Trabajadores de la

Tierra y la Federación Provincial Campesina?

Segunda: ¿Qué beneficios se comprenderán de esta unión? He aquí las contestaciones de hoy:

### PRECIOS DE LOS PRODUCTOS AGRÍCOLAS

Comparación del precio en el campo con el precio a que ha vendido en Abastos el campesino:

Tabla.	de 0'85 a 0'95	1'25 a 1'50	kg.
Alubias garrofó.	de 0'80 a 0'70	1'00 a 1'25	"
Pimiento encarnado	de 1'10 a 1'75	1'15 a 1'50	"
Pimiento verde	de 0'80 a 0'70	0'70 a 0'85	"
Tomate de huerta	de 0'35 a 0'45	0'70 a 0'80	"
Tomate para conserva	de 0'18	0'20 a 0'35	"
Uva negra	de 0'40 a 0'50	0'60 a 1'00	"
Ecureguenas	de 0'40 a 0'45	0'50 a 0'65	"
Sandías	de 18'00 a 20'00	22'00 a 28'00	dos.
Melones tendrales	de 18'00 a 22'00	25'00 a 30'00	"

Comparen los lectores estos precios con los que pagan en el mercado. Valencia 23 de agosto de 1937.

## La prosperidad en los campos de la U.R.S.S.

De todos los rincones del inmenso país soviético llegan excelentes noticias sobre el magnífico estado de las cosechas.

En la región central las espigas están llenas de grano, y en el Sur maduran rápidamente los trigos. Se calcula que este año habrá en todas partes una abundante cosecha, en muchas regiones la mejor conocida desde hace algunos años. Y no solamente en las regiones que han constituido siempre el granero de la U. R. S. S., como Ucrania y Kuban, sino también en la región del Volga, en la Siberia y en otras muchas regiones del Este y del centro de la U. R. S. S. se espera una abundante cosecha de trigo.

En las regiones extremas del Sur, sobre un suelo arenoso, han sido ya segadas en algunos sitios las primeras hectáreas de trigo. No son éstas solamente previsiones basadas en indicios externos, sino los primeros resultados de la trilla del trigo, que atestiguan de modo tangible perspectivas excepcionales para la próxima cosecha.

El koljhoz del distrito de Boloretchenski (región del Mar de Azof y del Mar Negro) han obtenido en las primeras hectáreas de cebada fresca de primavera treinta quintales de grano por hectárea.

El koljhoz de «Krasnyy Tchelozgar», el más meridional de la región de Dniepropetrovsk, ha obtenido en la trilla de los primeros trigos segados veinticinco quintales por hectárea, y en el koljhoz de Skadovski (región de Odessa), con la máquina segadora trilladora se han obtenido para la cebada veintitrés quintales de grano por hectárea. En los campos de los sovkhoses y koljkhoses funcionaron este año más de cien mil máquinas combinadas. En numerosos lugares la máquina agrícola combinada ha llegado a ser la principal máquina utilizada en la recolección.

## Ha quedado constituida la Central de Exportación de uva de mesa

También en la región de Dniepropetrovsk un 92 por 100 de la recolección del trigo será efectuada con máquinas agrícolas combinadas en la región de Odessa un 92 por 100, en la región de Azof y del Mar Negro, un 79 por 100, etc. Las informaciones recibidas de las diversas regiones hacen resaltar que la nueva cosecha es mucho más elevada que la de los años anteriores, siendo posible, según todo indica, que en este año se realice el deseo de Stalin de elevar la producción anual de trigo de nuestro país a siete u ocho millones de pouds.

En la U. R. S. S. se habían sembrado hasta el día 24 de junio 90.573.000 hectáreas de cereales de este. Los koljkhoses habían sembrado hasta el 20 de junio 81.752.000 hectáreas, o sea 2.820.000 hectáreas más que en la misma época del año precedente.

En las siembras de sovkoz los koljkhoses dependientes de los comisariados del pueblo de la alimentación realizaron el plan en una proporción de 109 por 100.

Entre las regiones que han realizado ya el plan de siembras se encuentran la República autónoma de alemanes del Volga. Como hemos informado ya, el 20 de junio fueron sembradas en la U. R. S. S. 90.573.000 hectáreas, de las que corresponden 81.752.000 al sector de los koljhosianos, mientras que por el mismo tiempo en 1936 sembráronse sólo 78.932.000 hectáreas. Los koljkhoses servidos por las estaciones de maquinaria agrícola sembraron 68.371.000 hectáreas, y sólo 60.558.000 hectáreas en 1936. Este año la tarea de siembras impuesta por el Gobierno soviético a los koljkhoses (trigo, cebada, avena, etc.) fue enteramente realizada por los koljkhoses y en plazos más cortos.



JUAN GARCIA PRESIDENTE DE LA SOCIEDAD CAMPESINA DE CORBERA DE ALCIRIA

Primera. Nosotros desde el primer momento hemos querido ir unidos, boriéndolo todo y haciendo una cosa entre los de una parte y los de otra. Segunda. Beneficios, muchos, porque mucho se pierde no estando unidos. Se borran asperas y se lograría mayor producción.



ANTONIO CARBONELL CABALLERO SECRETARIO DE LA SOCIEDAD CAMPESINA DE CORBERA DE ALCIRIA

Primera. Si, sería conveniente, porque podríamos alcanzar mucho más. Segunda. Lo primero, ganar la guerra. Lo segundo, mejoramiento de la producción. Y los obreros, además, conseguirían una de sus aspiraciones inmediatas, ya que se procedería a una redistribución de la tierra y lograrían tener algo ayro.

## El Ministerio de Agricultura sigue abasteciendo Madrid

Relación de géneros enviados por el Servicio de Abastecimiento para la población civil de Madrid, y consignados al Ayuntamiento de la capital de la República, el día 22 de los corrientes

ZONA VALENCIA-CASTELLON  
Melones, un vagón.  
Patatas y tomates, cuatro vagones.  
Pimientos, dos vagones.  
Sandías, dos vagones.  
Total, nueve vagones.

Peras, tres camiones con 4.660 kilos.  
Total, siete camiones.

Melones y sandías, tres camiones con 6.000 kilos.  
Pimientos, dos camiones con 4.290 kilos.  
Melones, dos camiones con 4.120 kilos.  
Tomates, un camión con 2.728 kilos.  
Uva, un camión con 2.900 kilos.  
Total, nueve camiones.

Ferias en la región de Kalinin  
Moscu.—En algunos distritos de la región de Kalinin se han celebrado grandes ferias, a las que acuden muchos millares de koljhosianos. En una de estas ferias, la celebrada en la ciudad de Substov, han sido vendidas en un solo día más de cuarenta mil rublos de mercancías. En agosto y septiembre, en las cabezas de partido del distrito y en los principales pueblos de la región se celebrarán cerca de docientos ferias. Las Cooperativas de consumo ofrecen gran surtido de vestidos, calzas, mercería, géneros de punto y otras mercancías por un importe de...



# EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

## Ansiedad de la prensa inglesa ante la situación en el Extremo Oriente

Londres. — La prensa de esta mañana refleja la ansiedad creciente de la opinión inglesa ante la situación internacional. Así cuando ahora las hostilidades en Shanghai, haría falta un año para reparar los daños causados a los intereses británicos, y la Compañía de Seguros Lloyd anuncia que cuadruplica las pólizas para los cargos que navegan en las zonas peligrosas del Mediterráneo.

## El Gobierno japonés aumenta otra vez su presupuesto de guerra

Tokio. — Los periódicos anuncian que los ministerios de Guerra y Marina piden un total de créditos extraordinarios de dos mil millones de yens, en lugar de los quinientos o seiscientos millones que podían la semana pasada. — Fabra.

### Cuatro europeos muertos a causa de un bombardeo

Shanghai. — El corresponsal del "New York Times", Billingham, ha resultado herido por la explosión de las bombas de Nankin Road. Entre los muertos figuran cuatro europeos. — Fabra.

### Las tropas chinas rechazan otro ataque japonés

Nankin. — Comunican de Bao Ting a la Central News, que las tropas chinas han rechazado, tras duro combate, el ataque japonés contra Huer Chan, ataque apoyado por 30 aviones y 20 cañones.

Las tropas chinas han pasado a la ofensiva contra Chang Tek, centro de las operaciones niponochinas de la provincia del Chahar. — Fabra.

### Los japoneses evacuan Tsingtao

Tien Tsin. — A causa del aumento de la tensión en Tsingtao, todas las casas de comercio y almacenes japoneses han cerrado sus puertas. Hoy terminará la evacuación de 8.000 mujeres y niños japoneses. Seguidamente marchará la población masculina, que asciende a 12.000 hombres. — Fabra.

### CONTRA LAS PIRATERIAS FASCISTAS

## Una nota del Ministerio de Marina francés

Paris. — El Ministerio de Marina comunica que el ministro ha ordenado, con fecha de ayer, a los barcos de guerra y fuerzas de la Armada naval que proteja, tanto en aguas territoriales francesas como en alta mar, a los barcos mercantes franceses contra los ataques eventuales de que pudieran ser objeto.

## El Gobierno turco toma medidas de vigilancia contra los submarinos "desconocidos"

ESTANBUL. — La información abierta a consecuencia del torpedeamiento del vapor "Armuro" ha demostrado que la agresión tuvo lugar en aguas territoriales turcas.

## EN EL PAIS DEL SOCIALISMO

### Un nuevo Comisariado en la U. R. S. S.

Moscú. — La Agencia Tass anuncia que el Comité Ejecutivo central y el Consejo de Comisarios del Pueblo ha decidido crear un Comisariado de la Industria Pesada. El camarada Maljuk ha sido nombrado comisario. — Fabra.

### Se recogen fragmentos de un mensaje de Levanevski

Moscú. — La Agencia Tass dice haber hoy vuelto a ser recogidos fragmentos de mensaje que parecen enviados por el avión de Levanevski.

### "L'Epoque" comenta la actitud de Alemania en el conflicto oriental

Paris. — Comentando el conflicto chino-japonés, "L'Epoque" dice que Alemania tiene gran interés en que la guerra termine rápidamente, con la victoria del Japón, para que éste vuelva a su puesto de cabecera antibolchevista en Oriente y conservar ella su mercado en China. De ahí a ayudar a Tokio, no hay más que un paso. ¿Piensa Alemania ayudar al Japón como ayuda a los rebeldes españoles? La partida sería peligrosa. — Fabra.

## Los jefes de las flotas inglesa, francesa y yanqui protestan ante las autoridades japonesas

Shanghai. — Los comandantes en jefe de las flotas inglesa, francesa y norteamericana, han protestado energicamente ante las autoridades navales japonesas, contra el fuego de los buques de guerra nipones anclados cerca de las unidades de las flotas extranjeras.

## Los japoneses se retiran hacia el sur con grandes pérdidas

Shanghai. — La Central News anunciaba ayer que los refuerzos japoneses llegados hace tres días, intentaron desembarcar durante la noche anterior en Wu Sung, protegidos por la artillería de los buques nipones, pero fueron rechazados por la infantería y la artillería chinas.

### Visado por la censura

Shanghai. — Los aviones japoneses han descarrilado el ferrocarril de Shanghai Nankin.

### Los japoneses siguen la táctica fascista

Tokio. — La prensa publica una declaración de las autoridades navales japonesas en que anuncia que si la flota china no cesa sus actos de provocación como el torpedeamiento frustrado de un barco japonés el 16 de agosto y la captura de seis barcos japoneses, las fuerzas navales japonesas destruirán en momento oportuno todas las unidades chinas. — A. I. M. A.

### El jefe del Gobierno japonés declara que la cuestión china durará algún tiempo

Tokio. — El "Japan Times", periódico que se publica en inglés y por lo general está inspirado por el Ministerio de Negocios Extranjeros, ha recomendado a la población que conserve la tranquilidad y se prepare resueltamente para una larga guerra.

### Ha fracasado otro intento de desembarco de las tropas japonesas en Shanghai

Shanghai. — Tropas japonesas trataron de desembarcar la pasada noche en Chaoping, cerca del fuerte de Szechling.

### Desmintiendo una noticia

Shanghai. — La Agencia China Central News anuncia que la Comisión mixta chino-francesa ha comprobado de una manera absoluta la inexistencia de los rumores, según los cuales habían sido emplazados en algunos edificios de la Comisión francesa baterías antiaéreas. — Fabra.

### Predominio de la aviación china. Han derribado 25 aparatos en lo que va de lucha

Shanghai. — Hasta el día 16 la aviación china había derribado 25 aviones pasados de bombardeo, tres aviones ligeros y tres hidroaviones japoneses.

### Los Sindicatos del Papel y el Cartón de Francia por la unidad

Paris. — En el Congreso de Sindicatos del Papel y el Cartón, celebrado en la Sala Ivory, en los alrededores de Paris, el secretario de la Federación,

### Se intensifica la labor de espionaje en Suecia

Estocolmo. — El diario gubernamental "Sozial Demokraten" hace revelaciones sensacionales sobre las actividades de los periodistas alemanes en Escandinavia. Veinticinco de éstos dirigen en el mismo Estocolmo células de espionaje y agitación. La Asociación de la Prensa extranjera ha expulsado a estos agentes hitlerianos por no poder probar ninguno de ellos ser un periodista profesional. Se ha descubierto la correspondencia cruzada entre Lindholm, jefe del fascismo sueco y estos subperiodistas alemanes y un agente de la Gestapo residente en Gotemburgo, correspondencia referente a la vigilancia ejercida cerca de personalidades de izquierda. El "Sozial Demokraten" pide la expulsión inmediata de Suecia de estos agentes del espionaje hitleriano disfrazados de periodistas. — A. I. M. A.

### Inglaterra aumenta su marina de guerra

Londres. — El Gobierno pedirá al Parlamento, cuando éste reanude sus tareas, un nuevo crédito de cincuenta millones de libras para construcciones navales.

### Llegada del corresponsal del "Times" en Berlín a Londres

Londres. — El corresponsal del "Times" en Berlín, que acaba de ser expulsado de Alemania, ha llegado a Londres anoche. — Fabra.

### Ha llegado a Tokio el nuevo embajador de la U. R. S. S.

Tokio. — A primer hora de la tarde de ayer llegó a esta capital el nuevo embajador de la U. R. S. S., Slavovskiy. — Fabra.

### Un comentario de "El Sol" sobre salario único

Barcelona. — "El Sol" reproduce un comentario de "El Sol" acerca de la perturbación que causa el salario único en la labor de los ferroviarios y dice que este criterio del salario único es impropio y absurdo en el momento actual.

### Un comentario de "El Sol" sobre el "Conde de Abásolo"

Barcelona. — Los supervivientes del "Conde de Abásolo", humido en los Dardanelos, han manifestado al llegar a Barcelona que ignoran la suerte que hayan podido correr 18 de los tripulantes. — Febus.

### Un comentario de "El Sol" sobre el "Conde de Abásolo"

Barcelona. — Los supervivientes del "Conde de Abásolo", humido en los Dardanelos, han manifestado al llegar a Barcelona que ignoran la suerte que hayan podido correr 18 de los tripulantes. — Febus.

### Un comentario de "El Sol" sobre el "Conde de Abásolo"

Barcelona. — Los supervivientes del "Conde de Abásolo", humido en los Dardanelos, han manifestado al llegar a Barcelona que ignoran la suerte que hayan podido correr 18 de los tripulantes. — Febus.

### Un comentario de "El Sol" sobre el "Conde de Abásolo"

Barcelona. — Los supervivientes del "Conde de Abásolo", humido en los Dardanelos, han manifestado al llegar a Barcelona que ignoran la suerte que hayan podido correr 18 de los tripulantes. — Febus.

### Un comentario de "El Sol" sobre el "Conde de Abásolo"

Barcelona. — Los supervivientes del "Conde de Abásolo", humido en los Dardanelos, han manifestado al llegar a Barcelona que ignoran la suerte que hayan podido correr 18 de los tripulantes. — Febus.

### Un comentario de "El Sol" sobre el "Conde de Abásolo"

Barcelona. — Los supervivientes del "Conde de Abásolo", humido en los Dardanelos, han manifestado al llegar a Barcelona que ignoran la suerte que hayan podido correr 18 de los tripulantes. — Febus.

## MÁS PRUEBAS PARA EDEN! Fuera de España los aliados del trotskismo!

### Ha sido bombardeado un barco inglés por dos aparatos fasciosos

MARSELLA. — (Urgente) — La estación radiotelegráfica de Marsella ha interceptado el aviso siguiente emitido por el navío inglés "Noemie Julia", que ha sido atacado por dos aviones fasciosos: "Estamos siendo bombardeados. Nuestra posición es 42,7 grados Norte y 5,32 grados Este. Los señores distintivos de los dos aviones son: números 528 y 529. Un círculo negro con una cruz blanca y dos barras negras. — Fabra.

## Un barco inglés atacado por los fasciosos

Barcelona. — Coincidiendo con el aviso interceptado por el poste radioteleográfico de Marsella, transmitido por el vapor de la matrícula de Londres, de 2.466 toneladas, "Noemie Julia", en el que decía que era bombardeado por dos aviones fasciosos, también se ha recibido en una estación radiotelegráfica costera, un S. O. S. lanzado por dicho buque cuando se hallaba a la altura de Rosas, a unas veinte millas de dicha bahía.

### Los Sindicatos del Papel y el Cartón de Francia por la unidad

Paris. — En el Congreso de Sindicatos del Papel y el Cartón, celebrado en la Sala Ivory, en los alrededores de Paris, el secretario de la Federación,

### Se intensifica la labor de espionaje en Suecia

Estocolmo. — El diario gubernamental "Sozial Demokraten" hace revelaciones sensacionales sobre las actividades de los periodistas alemanes en Escandinavia. Veinticinco de éstos dirigen en el mismo Estocolmo células de espionaje y agitación. La Asociación de la Prensa extranjera ha expulsado a estos agentes hitlerianos por no poder probar ninguno de ellos ser un periodista profesional. Se ha descubierto la correspondencia cruzada entre Lindholm, jefe del fascismo sueco y estos subperiodistas alemanes y un agente de la Gestapo residente en Gotemburgo, correspondencia referente a la vigilancia ejercida cerca de personalidades de izquierda. El "Sozial Demokraten" pide la expulsión inmediata de Suecia de estos agentes del espionaje hitleriano disfrazados de periodistas. — A. I. M. A.

### Inglaterra aumenta su marina de guerra

Londres. — El Gobierno pedirá al Parlamento, cuando éste reanude sus tareas, un nuevo crédito de cincuenta millones de libras para construcciones navales.

### Llegada del corresponsal del "Times" en Berlín a Londres

Londres. — El corresponsal del "Times" en Berlín, que acaba de ser expulsado de Alemania, ha llegado a Londres anoche. — Fabra.

### Ha llegado a Tokio el nuevo embajador de la U. R. S. S.

Tokio. — A primer hora de la tarde de ayer llegó a esta capital el nuevo embajador de la U. R. S. S., Slavovskiy. — Fabra.

### Un comentario de "El Sol" sobre salario único

Barcelona. — "El Sol" reproduce un comentario de "El Sol" acerca de la perturbación que causa el salario único en la labor de los ferroviarios y dice que este criterio del salario único es impropio y absurdo en el momento actual.

### Un comentario de "El Sol" sobre el "Conde de Abásolo"

Barcelona. — Los supervivientes del "Conde de Abásolo", humido en los Dardanelos, han manifestado al llegar a Barcelona que ignoran la suerte que hayan podido correr 18 de los tripulantes. — Febus.

### Un comentario de "El Sol" sobre el "Conde de Abásolo"

Barcelona. — Los supervivientes del "Conde de Abásolo", humido en los Dardanelos, han manifestado al llegar a Barcelona que ignoran la suerte que hayan podido correr 18 de los tripulantes. — Febus.

### Un comentario de "El Sol" sobre el "Conde de Abásolo"

Barcelona. — Los supervivientes del "Conde de Abásolo", humido en los Dardanelos, han manifestado al llegar a Barcelona que ignoran la suerte que hayan podido correr 18 de los tripulantes. — Febus.

### (VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

El señor Maxton no quiere tampoco creer en estos crímenes. ¿No está ahí toda la colección de "La Batalla", en que los mismos gunitistas preparaban con un descaro sin igual el "putch" del 5 de mayo en Cataluña? ¿No está probada su participación en aquellos hechos? ¿No están más recientes aún las detenciones operadas en Barcelona hace dos días de agentes de Franco a los cuales se les ha cogido hojas del P. O. U. M., recibidos de cantidades entregadas al P. O. U. M.? ¿Qué más pruebas quiere el señor Maxton?

Claro que todas estas pruebas no lo son ni lo serán para gentes como el señor Maxton y el "Independent Labour Party", que después del "putch" de mayo en Barcelona "felicitaban al P. O. U. M. por su posición revolucionaria". Pero para el pueblo español, que vierte su sangre

### Los que dificultan el cambio Se va descubriendo dónde está la plata

Barcelona. — Continúa la policía la incautación de monedas de plata, en las Compañías de servicios públicos. Según informes facilitados en la

### En Lozoyuela se entrega una bandera a una Brigada

Madrid. — En el pueblo de Lozoyuela se verificó un brillante acto que consistió en la entrega de una bandera por el Circulo Socialista del Norte a una de nuestras Brigadas Mixtas.

### A Terradellas le escucen las palabras de Del Barrio, presidente de la U. G. T. de Cataluña

Barcelona. — En la Generalidad se asegura que por el conserje Terradellas, como presidente del Comité de Industrias de Guerra, ha sido enviada una nota al presidente de la Audiencia, en la que reñe las palabras pronunciadas en un mitin celebrado en el Gran Price, en que se pronunciaron frases que dicho Comité consideraba injuriosas, pronunciadas por el camarada José del Barrio.

### Un comentario del diario de la juventud

Madrid. — El diario "Añora" se refiere a la nota que el Gobierno ha publicado recientemente, ante los descarados ataques del fascismo italiano, a la opinión internacional. Los pueblos del mundo añaden, que los que no lo han hecho ya, deben recoger el llamamiento del pueblo español y acudir en su ayuda. La juventud de los países democráticos debe acudir en ayuda de la heroica juventud española, que al luchar contra el fascismo en nuestro país, no lucha solamente por las libertades del pueblo español y de su juventud, sino también por las libertades de los jóvenes del mundo.

### ¿Qué pasa con las cédulas?

Camarada Director de VERDAD. Ciudad. Espero de su bondad se servirá prestar atención a estas líneas, ya que ellas van en defensa de una causa que afecta a todos los obreros en general.

### Un comentario de "El Sol" sobre el "Conde de Abásolo"

Barcelona. — Los supervivientes del "Conde de Abásolo", humido en los Dardanelos, han manifestado al llegar a Barcelona que ignoran la suerte que hayan podido correr 18 de los tripulantes. — Febus.

### Un comentario de "El Sol" sobre el "Conde de Abásolo"

Barcelona. — Los supervivientes del "Conde de Abásolo", humido en los Dardanelos, han manifestado al llegar a Barcelona que ignoran la suerte que hayan podido correr 18 de los tripulantes. — Febus.

### Un comentario de "El Sol" sobre el "Conde de Abásolo"

Barcelona. — Los supervivientes del "Conde de Abásolo", humido en los Dardanelos, han manifestado al llegar a Barcelona que ignoran la suerte que hayan podido correr 18 de los tripulantes. — Febus.

### Un comentario de "El Sol" sobre el "Conde de Abásolo"

Barcelona. — Los supervivientes del "Conde de Abásolo", humido en los Dardanelos, han manifestado al llegar a Barcelona que ignoran la suerte que hayan podido correr 18 de los tripulantes. — Febus.

todos los días en las trincheras, esas pruebas son más que suficientes para juzgar a los trotskistas españoles y sus defensores "internacionales". Lo verdaderamente asombroso es que gentes que se han atrevido a felicitarse a los criminales que ensangrentaron las calles de Barcelona en el mes de mayo, se hayan atrevido a venir a España a pedir la libertad de estos criminales y se atrevan hasta a visitar al ministro de la Gobernación, haciéndole, sin duda, chantaje con su pretendida ayuda a España. Hora es ya de acabar con las turbidas maniobras del trotskismo y del fascismo internacional. Háganse públicos de una vez los documentos que determinaron el encarcelamiento de los traidores. Estamos en guerra y hay que tener mano dura con quienes especulan suciamente con la ayuda al pueblo español, vienen a España a calvar de la Justicia a los traidores. ¡A la frontera los trotskistas internacionales!

### Los que dificultan el cambio Se va descubriendo dónde está la plata

Jefatura Superior de Policía, en las oficinas de Tranvías se incautaron de 3.000 pesetas; en la de Autobuses, de 5.000; en la Telefónica, de 11.000, y en la de Servicios de electricidad unificada, de 24.000. Todas ellas han sido ingresadas en la Delegación de Hacienda. — Febus.

### En Lozoyuela se entrega una bandera a una Brigada

Madrid. — En el pueblo de Lozoyuela se verificó un brillante acto que consistió en la entrega de una bandera por el Circulo Socialista del Norte a una de nuestras Brigadas Mixtas.

### A Terradellas le escucen las palabras de Del Barrio, presidente de la U. G. T. de Cataluña

Barcelona. — En la Generalidad se asegura que por el conserje Terradellas, como presidente del Comité de Industrias de Guerra, ha sido enviada una nota al presidente de la Audiencia, en la que reñe las palabras pronunciadas en un mitin celebrado en el Gran Price, en que se pronunciaron frases que dicho Comité consideraba injuriosas, pronunciadas por el camarada José del Barrio.

### Un comentario del diario de la juventud

Madrid. — El diario "Añora" se refiere a la nota que el Gobierno ha publicado recientemente, ante los descarados ataques del fascismo italiano, a la opinión internacional. Los pueblos del mundo añaden, que los que no lo han hecho ya, deben recoger el llamamiento del pueblo español y acudir en su ayuda. La juventud de los países democráticos debe acudir en ayuda de la heroica juventud española, que al luchar contra el fascismo en nuestro país, no lucha solamente por las libertades del pueblo español y de su juventud, sino también por las libertades de los jóvenes del mundo.

### ¿Qué pasa con las cédulas?

Camarada Director de VERDAD. Ciudad. Espero de su bondad se servirá prestar atención a estas líneas, ya que ellas van en defensa de una causa que afecta a todos los obreros en general.

### Un comentario de "El Sol" sobre el "Conde de Abásolo"

Barcelona. — Los supervivientes del "Conde de Abásolo", humido en los Dardanelos, han manifestado al llegar a Barcelona que ignoran la suerte que hayan podido correr 18 de los tripulantes. — Febus.

### Un comentario de "El Sol" sobre el "Conde de Abásolo"

Barcelona. — Los supervivientes del "Conde de Abásolo", humido en los Dardanelos, han manifestado al llegar a Barcelona que ignoran la suerte que hayan podido correr 18 de los tripulantes. — Febus.

### Un comentario de "El Sol" sobre el "Conde de Abásolo"

Barcelona. — Los supervivientes del "Conde de Abásolo", humido en los Dardanelos, han manifestado al llegar a Barcelona que ignoran la suerte que hayan podido correr 18 de los tripulantes. — Febus.

### Un comentario de "El Sol" sobre el "Conde de Abásolo"

Barcelona. — Los supervivientes del "Conde de Abásolo", humido en los Dardanelos, han manifestado al llegar a Barcelona que ignoran la suerte que hayan podido correr 18 de los tripulantes. — Febus.

